

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шаповалова Алексея Геннадьевича на тему: «Дифференцированный подход к хирургической тактике и послеоперационной реабилитации при миоме матки больших размеров у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «акушерство и гинекология» – 14.01.01

Актуальность темы работы не вызывает сомнений ввиду выраженной тенденции к росту частоты миомы матки. Имеющаяся тенденция к возникновению заболевания в более молодом возрасте обуславливает необходимость сохранения репродуктивной функции у данного контингента больных.

Автор рассматривает проблему консервативной миомэктомии у женщин репродуктивного возраста как необходимое условие для сохранения репродуктивной функции и повышения качества жизни.

Цель исследования сформулирована четко предусматривает повышение эффективности восстановления репродуктивной функции у женщин репродуктивного возраста с миомой матки больших размеров путем разработки и внедрения научно обоснованного дифференцированного подхода к лечению и послеоперационной реабилитации. Задачи исследования сформулированы четко и логично, полностью отвечают поставленной цели и позволяют получить результаты, заслуживающие доверия. Для решения поставленных задач использованы высокочувствительные современные клинические, инструментальные, иммуноферментные, морфологические, статистические методы исследования.

В результате комплексного исследования с привлечением современных диагностических методов и адекватных методик статистического анализа четко определены критерии применения оперативного, консервативного или оперативно-консервативного методов лечения и реабилитации в контексте прегравидарной подготовки у женщин репродуктивного возраста с миомой матки больших размеров. Также предлагается оригинальное решение вопроса укрепления послеоперационного рубца на матке и четко сформулированные критерии его готовности к предстоящей беременности.

Выполненная работа имеет научную новизну и практическую значимость, так как в ней приведено новое решение актуальной проблемы акушерства и гинекологии – реализация репродуктивной функции у женщин с миомой матки больших размеров.

Комплексное исследование, проведенное соискателем, позволило разработать оперативную технику с применением оментоутероластики, позволяющую во время оперативного вмешательства укрепить рубец после удаления больших узлов и обеспечить максимальную полноценность стенки матки для течения последующей беременности.

Автореферат построен традиционно, с соблюдением всех требований и норм, проиллюстрирован таблицами, графиками и микрофотографиями гистологических препаратов, отражает структуру и основное содержание диссертации. Достоверность результатов подтверждена достаточным количеством клинического материала и статистическими расчетами. Полученные выводы свидетельствуют о решении поставленных задач и достижении цели. Список печатных работ автора достаточен и отражает основные аспекты проведенного исследования.

Таким образом, автореферат диссертационной работы Шаповалова Алексея Геннадьевича на тему «Дифференцированный подход к хирургической тактике и послеоперационной реабилитации при миоме матки больших размеров у женщин репродуктивного возраста» отражает суть диссертационной работы, которая по актуальности темы, научной новизне, теоретической и практической значимости, методологическому уровню, объему проведенных исследований и достоверности полученных результатов соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Заведующий кафедрой акушерства  
и гинекологии ФГБОУ ВО  
ВолгГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук,  
профессор  
[Zharkin55@mail.ru](mailto:Zharkin55@mail.ru)

Жаркин Николай Александрович

Согласен на автоматизированную  
обработку персональных данных

Подпись Жаркина Н.А. заверяю



ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет»  
Минздрава России  
Адрес: 400131, РФ, г. Волгоград, пл.Павших борцов, 1  
Телефон: (8442) 38-50-05  
e-mail: [post@volgmed.ru](mailto:post@volgmed.ru)  
сайт организации: <https://www.volgmed.ru>  
« 2 » августа 2020 г.